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ZfiM.sk Irrvierii.
Cu câtă emofie aşteptăm noi 

creştinii ziua învierii, care în
semnează ziua biruinţei, a ier
tării şi a împăcării! Neamului 
românesc, subjugat deaiungul 
secolelor, i-a sosit şi Iui ziua 
biruinţei, mult aşteptata zi a 
învierii.

Precum FiuI lui Dumnezeu 
s ’a lăsat răstignit pe cruce — 
pentru răscumpărarea omenirei 
— tot aşa Eroii Neamului s ’au 
jertfit pe altarul Patriei, ca să 
lase urmaşilor o Românie Ma
re, un popor închegat şi liber!

Drept recunoştinţă lui Cri st os 
pentru suprema Sa jertfă, creş
tinii II înjură zilnic, iar Eroii 
şi martirii Neamului, cari ne- 
au făurit România Mare au 
fost bătuf i în mijlocul Capitalei I

In România »liberă« de azi, 
n ’ai voe să manifestezi, nici

Am zis odată: »La Dumne
zeu şi în România Mare, toate 
sunt posibile« I Timpul şi eve
nimentele mi-au dat dreptate, 
căci numai în România se 
poate întâmpla o asemenea 
monstruozitate ca invalizii, or
fanii şi văduvele de război, 
adunaţi în congres în Bucureşti 
să fie schingiuiţi în bătae din 
ordinul ministrului de interne 
Vai da Voevodf 

Eroii şi martirii Neamului, 
aceia cari şi-au dat totul pen
tru ţară, după ce timp de 12 
ani au fost batjocoriţi cu o 
pensie, care varia între 40 şi 
300 Iei pe lună, sumă care nu-i 
suficientă nici pentru o pâine 
la z i — s ’au strâns la Bucu
reşti să protesteze în contra 
guvernului, care după ce le-a

să vorbeşti contra guvernului, 
că te trezeşti frânt în bătae, 
sau în baza noii legi vârât în 
puşcărie 1

Acum, cu ocazia acestui ma
re praznic, nu s ’ar putea îm
păca partidele politice, nu s ’ar 
putea ajunge la o biruinţă a- 
supra patimilor omeneşti şi cu 
puteri unite şi în deplină în
ţelegere, politici anii să înceapă 
o eră nouă în viaţa nefericitei 
noastre tării?

Dacă vor înţelege şi vor face 
aceasta — căci e momentul su- 
prem al destinderii — //-se va 
ierta păcatele şi vor avea şi 
ei dreptul la creştinescul:»Cris- 
tos a înviat« I

Iar ţara uşurată le va răs
punde: »Adevărat a înviat« 1

9

promis prin manifestul-pro- 
gram îmbunătăţirea soartei, a- 
cum ajuns la putere intenţiona 
să Ie reducă puţinele lor drep
turi câştigate cu atâta suferinţă!

In toate ţările civilizate, in
valizii sunt un simbol al ab
negaţiei ş i spiritului de sacri
ficiu , iar oficialitatea a făcut 
suprema sforţare pentru a le 
asigura o Viaţă modestă de 
om, la noi însă, invalizii au 
ajuns cerşetori la colţul Străzii!

Ş i în alte ţării s ’au produs 
manifestaţii de ale invalizilor, 
cu caracter ostil guvernului, 
dar nici unui guvern nu i-a 
trăznit prin minte să scoată 
armata cu echipamentul de răz
boi, cu baioneta la armă şi 
pompele cu apă, ca să-i îm
prăştie !

In Paris au manifestat 60.000 
de invalizi, darnici poliţia n ’a 
fost concentrată!

Invalizii noştrii au voit să 
meargă la Preşidenţia Consb 
liului, să-şi spună durerea şi 
să-şi ceară drepturile promise 
de dl. Iuliu Maniu! Atât şi 
nimic mai mult!

Guvernul însă prin dl. Alex 
Vaida — afirm fără a putea fi 
desminţit, căci am auzit cu ure
chile mele — a dat ordin să 
fie opriţi şi să se scoată şi 
pompierii 1

Rezuitaiui a fost schingiuirea 
invalizilor, lovirea cu baioneta 
şi patul armei! Capete sparte şi 
la invalizi şi la soldaţi, iar re
zultatul final e Că drepturile in
valizilor au rămas neştirbite, iar 
guvernul a suferit cea mai mare 
înfrângere! *

* *
Dacă guvernului nu i-a fost 

pe plac manifestaţia invalizi
lor, ar fi putut foarte uşor să 
trimită din droaia de miniştrii 
cel puţin unul la „Dacia“ şi 
lucrurile se împăcau, fără a 
mai da ocazie acelui spectacol 
ruşinos, care constitue cea mai 
mare ruşine!

în faţă celor 2—3000 de 
ciungi, orbi, şi ologi, în faţa 
acelor jumătăţi de oameni, cari 
şi=au lăsat parte din trupurile 
lor pe câmpul de luptă, în faţa 
unor umbre leşinate de foame 
şi desnădejde, guvernul speriat 
a scos armata!

Ruşine şi iar ruşine!
Cel mai rău exemplu ce se 

putea da!
Cum vor mai lupta soli- 

daţii de azi, sau cei de mâine, 
când au asistat şi contribuit 
la acest dureros spectacol şi
când se vor gândi la soartea 
ce-i aşteaptă de a ajunge cer
şetori şi chiar muritori de 
foame 1

Ce educaţie patriotică se 
mai poate da tineretului, care 
a văzut această batjocură ?

Guvernul d-lui Maniu, a 
desonorat poporul românesc, 
care e milostiv, tolerant şi 
recunoscător !

Opinia publică adânc revol
tată a reacţionat şi criticat 
cu vehementă procedul nefast 
al guvernului!

Dl. Maniu a dat pensii de 
sute da milioane ungurilor, cari 
n ’au pus jurământul, dar a 
vrut să retragă din puţinul 
invalizilor 1

Dacă ar fi trăit Regele Fer
dinand, acest caz nu s ’ar fi 
putut întâmpla, sau de s ’ar fi 
întâmplat, guvernul ar fi fost 
imediat demisionat!

Toate greşelile guvernului, 
toate minciunile, toate hoţiile, 
tot jaful şi toate prostiile i-se 
pot ierta, dar această batjocură, 
niciodată !

E cea mai mare ruşine 
naţională 1

N. C. Droc

Precedent periculos.
Conducătorii noştri de azi 

s ’au silit din răsputeri să în
lesnească cât mai m ult posibil 
viafa minorităţilor. (Nu mai ne 
gândim asupra stăruinţei cu 
care se sbat să ajungă urgent 
la îmbogăţire). . .

Privind desinteresat, del a 
distanţă această politică, gân
deşti că singurile principii de 
bază după care şi-au îndreptat 
fiecare pas, au fost numai a- 
cestea două: a se ferici pe ei 
şi pe minorităţi.

Populaţia românească în
treagă — mai ales în teritoriile 
alipite, — tânjeşte şi se sbate 
în sărăcie. — Excepţie câţiva 
naţionalişti. — Scumpetea şi

N. C. Droc.

Ruşine naţională!
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dările au nimicit comerţul. Fa
limentele se ţin lanţ, în timp 
ce concesionări în detrimentul 
statului se fac aproape zilnic.

Funcţionarii de stat — a- 
fară de jandarmeria rurală ! . . 
nu mai au cu ce trăi. Toată 
lumea se plânge de sărăcie şi 
rea conducere în această mân
dră şi bogată ţara.

Noi funcţionarii am fost 
sacrificaţi în folosul duşmani
lor unguri — pensionari — de
claraţi . . . cărora le trebuiesc 
pensii grase. De aceia prin le
gea pensiilor s ’a creat acest 
precedent periculos pentru pă- 
trura funcţionărească, de a se 
reţine 10°/0 din întreg salariul. 
Până acum reţinerea se făcea 
din leafa propriu zisă şi gra
daţie. Acum, dacă primeşti la

Săptămâna patimelor şi zilele 
de reculegere a Paştilor, aduc 
bucuria şi speranţa ce fiecare 
simte, odată cu sosirea zilelor 
de primăvară, când totul renaşte, 
reîntinereşte şi mângăe sufletele 
dornice de mai bine şi frumos.

Ciripitul timid al păsărelelor 
care’şi pregătesc cuiburile pentru 
dragostea lor, zbeguitul mielului 
pe lângă mama lui în mijlocul 
poenelor învierzite ca şi podoaba 
copacilor ninşi de florile parfu
mate sunt dovada sosirei primă- 
verei, când orice vietate sau plan
tă î-şi îmbracă altă haină şi ve
selia se citeşte în fiecare colţişor 
al natúréi, iar sufletele oamenilor 
înţelegători se desfată şi gustă 
cu prisosinţă din farmecul acestor 
daruri dumnezeieşti pe cari le 
primim odată cu sosirea primă- 
verei.

Pasările călătoare crainicii unor 
meleaguri îndepărtate, se aşează 
prin locurile prielnice ca nişte 
vechi prieteni şi cingulindu-şi 
penele după un drum lung şi 
obositor, rămân apoi gânditoare 
şi pare că filosofează asupra vietei 
lor de necontenită călătorie.

Iată, colo pe marginea lacului 
înverzit, cum păşeşte rar şi mân
dru un cocostârc, al cărui cioc 
roşu se mişcă în cadenţa baghetei 
unui dirijor de orhestră; perechi 
de becatine se alungă în sborul 
lor neregulat, strigându-se necon
tenit, iar stolurile de raţe sălba
tice spintecă văzduhul cu gâturile 
întinse spre balta plină de ierbu
rile unde se adăpostesc. Şi peste 
toate aceste vietăţi ce mişună 
fără răgaz, deasupra pe bolta 
cerului albastru tronează soarele, 
care-şi trimite razele sale bine-

mână 3000 lei se retrag 10°/0 
ceia ce fac 300 lei, iar celelalte 
refineri pentru stat fac tocmai 
atâta ca să-ţi mai rămână cu 
ce muri de foame . . . liniştit 
şi pe contul statului.

Ce vom face atunci când 
şi alţii se vor ridica cu alte 
pretenţii faţă de stat, când prea 
fer ici tor ii tării acestea vor crede 
de cuviinfă să mai urce cu 5- 
6°/0 cota pensiilor. Ne va re
tine jumătate din salar.

Deaceia ne gândim cu groază 
la acest precedent creiat, cei 
cari vor veni după aceştia nu 
vor îndrepta răul căci aşa-i 
uzul. Sperăm totuşi că mai 
rău nu poate fi. Acum este 
epogeul şi deacum v’a urma 
declinul răului dacă ne va scăpa 
D-zeu de unii. . . . Mibo.

făcătoare, făcând să înverzască 
holdele, cari un timp au stat 
acoperite sub mantia de hermină 
a ernei.

Seva pământuiui hrăneşte 
iarăşi milioanele de firicele de 
seminfe, din care încolţesc şi cresc 
ierburile ce vor rodi grăuntele 
pe cari omul le culege pentru 
hrana lui.

Toată această armonioasă şi 
necontenită mişcare este pentru 
folosinţa şi nevoile omului, pare 
are numai datoria ca prin pri
ceperea şi hărnicia lui să le fo
losească cât mai bine, căutând 
şă trăiască în pace şi voe bună, 
ridicând un imn de slavă către 
Acel ce are grija, ca binefacerile 
natúréi să fie la îndemâna o- 
mului.

Dar, păcatele omului, pati- 
mele şi apucăturile rele, au fost 
răsplată şi recunoştinţa fată de 
cel a tot puternic.

Bestia cu chip de om, gata 
să lovească în aproapele său, în 
frate, sau chiar în părinţi, rân
jeşte la fiecare pas şi luptele între 
frafi, schinguirile, omorurile, nu 
mai contenesc. — Omul nu mai 
are timp să guste din farmecul 
natúréi, nu mai este în stare să 
se gândească la lucruri frumoasă 
şi întreagă lui activitate este în
dreptată acolo, unde poate ago
nisi averi peste noapte şi cum 
ar putea stăpâni lucruri ne visate. 
— Spiritul lui bolnav, omoară 
rând pe rând toate însuşirile fru
moase şi în schimb apucăturile 
bestiale î-şi fac loc, acolo unde 
natura altoise lăstarul pacei ar
moniei şi iubirei de aproape.

Paştele nu mai are farmecul

de altă dată şi tot ce are aduce 
primăvară, ca verdeaţă, flori, con
cert de păsărele etc., rămân nu
mai nişte vestitori ai schimbărei 
timpului, ca şi a sufletelor ome
neşti cari nu mai ştiu să iubească, 
să se stimeze şi să se apropie 
cu dragoste.

Anul acesta Paştile este trist, 
pentru că găseşte lumea cu pu
mni încleştaţi de furie si printr'o

Şedinţă de după amiază.
Se deschide la ora 4,45 sub pre

şedinţia d-lui St- Cicio Pop.

Brutalizarea invalizilor.
D. PAMFIL ŞEICARU întreabă 

guvernul dacă se poate făli cu spec
tacolul brutalizării invalizilor. In loc 
de înţelegere cu ei nu găseşte decât 
paturi de puşcă şi pompele cu apă?

Cuvântarea d-lui dr. Lupu
D. dr. N. LUPU: Pentru prima 

dată în istoria politică a României 
se întâmplă un spectacol degradant, 
când câteva mii de invalizi şi văduve 
de război, cari au venit în Bucureşti 
să ceară drepturile lor sfinte, să fie 
baricadaţi timp de trei ore în fata 
bulevardului de către aproape un 
corp de armată, striviţi în picioare şi 
la urmă inundaţi cu pompe de apă- 
Sunt până acum 20 de răniţi din in
valizii glorioşi ai războiului şi poate 
2 sau 3 morţi.

Pot să vă citez numele celor lo
viţi : Niculae Ionescu, sergent fără 
două mâini, lovit în piept; locot. Go- 
moescu fără un rinichiu şi surd, lovit 
în şale; căpitan Sterbulescu şi maiorul 
Peneş călcaţi în picioare, cu confu- 
ziuni şi vânătăi.

Domnilor deputaţi, cum se pre
zintă chestiunea? Ce cer aceşti inva
lizi? S’au adunat în congres la Bucu
reşti şi au o declaratiune de principii 
pe care v'o citesc. Ei spun:

„Cerem cu totii respectarea drep
tului de călătorie pe F. ca şi până 
azi, fără nici un fel de restricţiuni şi 
fără limitarea călătoriilor".

D-lor sunt în total 80,000 inva
lizi ; din ei numai 30.000 beneficiază 
de reducere pe căile ferate; sunt 
400.000 văduve şi orfani de război 
cu invalizi cu tot; dintrînşii 30.000 
beneficiază de reducere pe căile ferate.

Eram în cabinetul d-lui preşe
dinte al Camerii, când unul din aceşti 
invalizi spunea: să se facă calculul 
ca să se vadă cât de puţin costă pe 
Stat aceşti 30.000 de invalizi.

D. I. BUZDUGAN: S'a tăiat dela 
aceşti nenorociţi, ca să se dea lui 
Vidrighin.

D. dr. N. LUPU: Al doilea punct 
din moţiunea congresului: „Cerem 
respectarea şi aplicarea legii 1,0. V."

Până acum, ei cereau ameliora
rea acestei legi, acum se mulţumesc 
cu respectarea ei, aşa cum este ea, 
fără ca să se ştirbească nimic din 
autoritatea morală, menţinându-se ma
rele comitet ■ în frunte cu M. Sa Re
gina Maria, reprezentând simbolul

lege nefirească, însăşi fraţi nu 
se împacă şi stau gata să se în- 
caere,

Dea Domnul ca zilele sfinte, 
să aducă în sufletele oamenilor 
reculegerea necesară, pentru a 
putea cu toţi gândi la pacea, 
unirea şi dragostea ce trebue să 
existe între fraţi.

credinţei unităţii naţionale, iar noi 
înfăptuirea lui.

Este aceasta o măsură revolu
ţionară ?

Ei cer respectarea unui angaja
ment şi a unei legi care până acuma, 
timp de 12 ani a fost respectată. Este 
în aceasta ceva revoluţionar? Cred 
că nu.

Este revoluţionară însă, această 
încălcare a angajamentului şi ştirbirea 
acestei legi.

„Cerem, — spune memoriul in
valizilor — întocmirea regulamentului 
legii I. O. V. cu colaborarea delega
ţilor noştri, pentruca astfel să se poată 
traduce în fapt fără piedici împro
prietărirea cu precădere, înainte de 
a împărţi rezervele, acordarea de lem
ne din pădurile Statului, concesiuni 
de Stat, judeţ sau comună, ocupare 
de funcţiuni, credite, scutiri de taxe 
şcolare, etc. Mai cerem rezolvarea 
definitivă şi completă a pensiunilor de 
război».

D. preşedinte al Camerei ne-a 
citit adineaori în cabinetul său în faţa 
mea şi a invalizilor o petiţie a d-sale 
către fiecare departament în care re
cunoaşte talequale toate aceste dole
anţe şi cere respectarea lor.

Şi ministerul muncii a recunos
cut cererile drepte ale invalizilor.

Prin urmare, recunoaştere de 
către organul de care depind a jus
telor lor doleanţe, recunoaştere din 
partea preşedintelui acestei adunări 
a dreptelor lor cereri şi totuşi până 
azi nu s'a făcut nimic din toate a- 
cestea, dimpotrivă s'au ştirbit aceste 
drepturi.

Puteţi să mergeţi cu reducerile 
până la sacrificii, puteţi şă reduceţi 
chiar carnetele noastre de cale ferate 
dar cei din urmă oameni, de care 
urmează să ne atingem, sunt aceşti 
sfinţi şi martiri ai neamului nostru.

Să nu ne jucăm cu acest lucru, 
pentrucă cei cari i-au lovit cu patul 
puştii şi i-au împroşcat cu apă, se 
vor întreba: oare aceeaşi soartă ne 
va aştepta şi pe noi, când vom fi în 
aceeaşi situaţie ? Iată dar în ce sitautie 
penibilă puneţi azi armata română.

Rog guvernul, — nu-1 somez, nu 
fac acţiune politică din aceasta, pen
trucă vă declar pe cuvântul de cinste, 
că azi, stând la masă, pentru prima 
dată, am dat cu ochii de un invalid 
orb, şi câteva zile în urmă am văzut 
trecând pe dinaintea ferestrei mele 
grupuri de femei şi invalizi. Nu ştiam 
de ce, se adunau pentru congres, — 
rog guvernul, în primul rând, să sa
tisfacă doleanţele acestor cetăţeni, cei

Paşte trist.

Crist. N. Ştefănescu.

Camera.
Discursul Dlui Dr. N. Lupu, şefu l partidului ţărănesc.
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mai sacri şi mai sfinţi ai noştri, do
leanţe, care se rezumă într*un singur 
punct: menţinerea intactă a drepturi
lor pe care le au în momentul de 
fată şi cer ca, prin o declaraţie dată 
de d. ministru al finanţelor, să arăte 
că le va respecta, tăind de oriunde, 
din lefurile tuturor, din diurnele 
noastre, din permisele noaste, numai 
să se respecte drepturile acestora, 
cari sunt infime faţă de ceeace au 
făcut ei pentru acest neam.

In al doilea rând cer ca aceste 
brutalităţi degradante, ca un corp de 
armată să fie scos împotriva invalizi
lor de război, să fie sancţionate ime
diat-

D. VAGAUNESCU (major).
Spune, că într*adevăr invalizi trăesc 
in miserie. Dar pănă acnm nu s'a 
făcut nimic pentru invalizi.

Ei au cerut revizuirea celor cari 
se bucură de drepturile legii 1.0 . V.

Revizuirea s'a făcut de o comi
sie medicală. Parte dintre aceşti in
valizi au fost găsiţ valizi.

Intre cei valizi e şi locot. Gomo- 
escu, pe care d. dr. Lupu îl consi
dera invalid.

D. Dr. LUPU: Am să-l aduc 
aici în Cameră şi dacă nu e invalid 
plec eu din parlament, dacă nu să 
plece d. Văgăunescu.

D. DR. N. LUPU.
D. VAGAUNESCU: In privinţa 

carnetelor de cfr., s'a promis până 
acum, că se vor da invalizilor, dar 
nu s'au dat-

Dar invalizii mai sunt revoltaţi 
şi de faptul, că cineva din ministerul 
muncii şi al sănătăţii, a întocmit 
un proiect de lege pentru modificarea 
legii I. O, V. împotriva unui ase
menea proiect mă înscriu de pe acum.

E dureros să se întâmple spec
tacole degradante, ca cel de azi. Cu 
mai multă prudenţă se puteau evita 
incidentele.

Unul din acuzaţi răspunde.
D. MINISTRU AL FINANŢE

LOR, răspunde, că problema invali
zilor nu s'a procedat în toate ţările. 
S'a încercat o serie de expedinte.

In loc să se dea pensii de inva
liditate, s'au acordat invalizilor drep
turi c a : rednceri pe c. f. r. închiriere 
de chioşcuri, etc., cari creiază situaţii 
privilegiate pentru unii dintre invalizi.

Problema aceasta trebue soluţio
nată în chip echitabil, prin pen
sii suficiente, iar nu prin avantagii, 
dau naştere la nemulţumiri şi agitaţii 
în rândul invalizilor.

Cu deficitele moştenite la calea 
ferată nu se poate normaliza viaţa.

Printr'o convenţie cu direcţia

• T R I B

căilor ferate s'a stabilit, ca să se a- 
corde invalizilor şase călătorii cu re
ducere pe c. f. Fiindcă s'a cocotit, 
că majoritatea invalizilor nu pot face 
mai mult de şase călătorii pe an. Dar 
sunt o serie dintre ei cari le specu
lează mizeria şi egită chestia aceasta.

Am luat contact cu o delegaţie 
a invalizilor, dar după discuţiunile 
avute, m'am văzut atacat prin ziare.

Ne găsim deci în faţa unei agi
taţii pusă la cale de partidul liberal. 
Cer un moment de reflexiuni opoziţiei 
asupra exasperării tuturor categoriilor 
sociale.

Situaţia economică e de aşa na
tură în cât aceia cari agită, să se 
gândească ce vor face când se vor 
găsi în faţa vâlvătăei provocate din 
mişcarea tuturor categoriilor sociale. 
Ne vom întreba atunci, cine vor fi 
vinovaţi, că nu s'au putut împlini 
toate poftele.

In privinţa incidentelor, noi le 
regretăm. Vom cerceta şi vinovaţii 
vor fi pedepsiţi. Incidentele sunt re
gretabile, dar poliţia va identifica pe 
toţi agitatorii, cari n'au nici o legă
tură cu invalizii.

Replica d lui dr. Lupu
D. dr. N. LUPU: Cu adâncă 

părere de rău constat, că cu toată 
obiectivitate pe care am pus-o în co
municarea mea, cu toată lipsa ori 
cărei accentuări de interes politic în 
această chestiune, pentrucă pe mine. 
d-le ministru al finanţelor, nu mă 
privesc ameninţările d-tale, eu răs
pund de actele mele şi declar în faţa 
ţării şi a parlamentului, că nici odată, 
până acum, nu m’am ocupat de 
chestiunea invalizilor, că n’am nici o 
legătură cu nici un invalid, care să 
facă parte din partidul meu şi că, 
prin urmare, mie nu mi se poate 
imputa acest lucru. Regret că la o 
întrebare de fapte precise, d. ministru 
al finanţelor, a căutat să transpună 
chestiunea pe teren politic şi să dea 
discuţiunii de azi alt caracter decât 
acela, pe care îl comportă chestiunea 
invalizilor de război.

Va urma-

La înviere.
Glas duios de clopot 
Se destramă în surdină 
Şi biserica din deal 
S'trăluceşte în lumină.

Dascălul bătrân, la strană 
Cântă singur cu glas rar 
Iar preotul se închină 
La icoana din altar.

Purtând zâmbetul pe buze,
Iar în mână câte-o floare 
Cete de bătrâni şi tineri 
Strălucesc în sărbătoare.

Urcă’ncet spre deal în sus 
Pâlcuri de creştini din sat 
Şi chemaţi de un glas de clopot 
Ei se duc la închinat.

Luminiţele de ceară 
Licăresc pe la morminte 
Iar candele cu tămâie 
Răspândesc miresme sfinte.

N. Nicoară, înv.

u  N a  «

Cu ocazia S  f i  n te  /  o r P  a şt i ,  
Redacţia şi Administraţia ziarului, 
urează tuturor abonaţilor noştri 

SĂ R B Ă T O R I FERICITE.

Publicaţie.
Se publică spre cunoştinţa ge* 

nerală că depozitul de geniu Sibiu 
în ziua de 15 Maiu 1930 ora 10 va 
ţine licitaţie publică cu oferte în- 
cbise şi sigilate pentru vinderea 
următoarelor materiale reformate: 
2939 kgr. fier vechi,
7218 bucăţi sobe de tranşeie,

7 ., casmale diferite,
89 „ coturi ptr. sobe de tranşeie
37 ,, căciuli ,, ,, », ,,

2647 „ curlane „ „ „
6 „ burghie diferite ptr. lemn,

1471 kg. cablu telefonic reformat.
Licitaţia se va ţine în cance* 

laria depozitului din garnizoana 
Sibiu, Str. Dumbrăvei şi în confor- 
mi täte cu dispoziţiunile art. 81—110 
din legea comptabilităţii publice.

Comercianţii vor depune odată 
cu oferta şi o garanţie de 5% în 
numerar sau în efecte garantate 
de stat.

Oferte pe cale de corespondenţă 
sau supra oferte nu se primesc.

Şeful Depozitului 
Adm. Capit. ZAMFIR.

§2

Informaţiuni

Târgul de primăvară în Sibiu
se va ţinea în modul u rm ă to r :

Târg de oi în 27 şi 28 Aprilie 
Târg de vite de p răsită  în  28  Apr. 
Târg de vite  cornute în  2 9  şi 30  Apr. 
Târg de cai 1n 2 şi 3 Maiu,
Târg de marfă în 3 Maiu 1930.

La 1 Aprilie sa inaugurat comu
nicaţia telefonică între Austria şi Ro
mânia. Ştaţiunile cari vor primi 
deocamdată legătură, sunt Aradul, 
Timişoara, Oradea, Cluj. Una con
vorbire de 3 minute costă 200 Lei.

La 4 Aprilie locuitorul din Ră- 
şinari Ion Secu, de 38 ani, însoţit 
de nepotul Bucur Secu, fiind în 
drum spre Nocricb în carul încăr
cat cu bucate, între piatra cbilo* 
metrică 20 şi 21, carul s’a răsturnat 
urcat peste grămada de petriş, aco
perind pe Ion Secu, care a rămas 
mort pe loc.

La 2 Aprilie sa ţinut la direc- 
ţiunea generală a căilor ferate con
ferinţa prezidată de dl. Ing. Stan 
Vidrigbin, de faţă fiind d-nii ingi
neri Andrei, Balinscbi şi Balş.

S’a discutat chestiunea reor
ganizării tuturor atelierelor C. F. R. 
din întreaga România.

S’a hotărât ca repararea ma
terialului rulant să se facă în ate
lierele C. F. R., pentru a mări ca
pacitatea lor. Lipsa simţită de ma
teriale la ateliere are de rezultat 
capacitatea redusă de lucru.

Conferinţa a decis urearea su
melor alocate materialelor prin bu
get, pentru ca atelierele să aibă de 
lucru în mod permanent.

Direcţiunea atelierelor a fost 
însărcinată a întocmi situaţia exactă 
a tuturor atelierelor, care situaţie 
să cuprindă numărul lucrătorilor, 
producţiunea medie, capacitatea 
maximă de producţie, precum şi 
lucrările ce să dau spre isprăvite 
atelierelor particulare din ţară.

In ziua de Joi 24 Aprilie a. c. 
se va ţine Adunarea Generală anu
ală a Societăţei pentru profilaxia 
tuberculozei filiala Sibiu.

Adunarea va avea loc la orele 
18 (6 p. m.) în sala mică a Prefec
ture! Judeţului Sibiu.

Dacă la ora indicată nu se va 
întruni numărul regulamentar de 
membrii, a doua Adunare Generală 
va avea loc în aceiaşi zi la orele 
18-20 (6-20 p. m.) cu numărul de 
membrii prezenţi.

F u r t  î n  c o m u n a  Ş u r a -  
ma r e .  In noaptea de 16—17 Mar
tie a. c. s’a furat din curtea pro- 
pietorului loan Mibu No. 245 un 
mei, autori sunt servitori Petru 
Albu şi loan Câmpean din sus- 
numita comuna complice cu sus* 
numiţi servitori este şi loan Mun
tean care a tăiat meiul şi la mân
cat împreună cu boţi. Furtul a 
fost descoperit de postul jand. 
Şura mare, care a dresat acte de 
dare în judecată.

Din Lupeni şi Valea Jiului.
S i n u c i d e r e .  Luni 31 Mart. 

a. c. între ora 4—5 d. m. individul 
Balog Nicolae, în etate de 68 ani 
s’a sinucis în împrejurările cari le 
voiu arăta mai jos.

Balog Nicolae trăia de mai mult 
timp departe de nevastă-sa, fiind 
divorţat. La etatea când nu mai 
poţi să-ţi câştigi hrana, uşor ca în 
tinăreţe, fiecare din noi vom căuta 
sprijinul copiilor sau al rudelor 
mai apropiate. Se prea poate ca 
tocmai la uşa copilului sau a rudei 
apropiate, dacă vei bate nu ţi-se va 
deschide. Căci aşa înţeleg oamenii 
să vieţuiască. Desconsiderarea unui 
părinte este cel mai mare păcat ce 
poate fi săvârşit de câtre copil. 
Opriţi*vă pentru un moment din 
avântul vostru şi priviţi înapoi, 
unde veţi redea o mamă care vă 
îngrija »ca pe ochii ei din cap«, 
precum şi un tată care începând 
dela răsăritul soarelui până seara 
târziu se zbăte în griji, pentru 
familia din,care făceaţi parte. Şi 
acum când un părinte, încărunţit 
de ani mulţi şi grei, are lipsă de 
sprijinul copiilor pentru a*şi mai 
trăi ultimele zile, este scâncit de 
lipsa de dragoste a copilui pe care 
l-a crescut cu trudă şi-şi pune ca
păt zilelor. Aşa a păţit Balog Ni
colae care în timpul arătat mai sus 
şi-a aşezat capul pe o şină tocmai 
când o locomotivă îşi făcea obiş
nuita manevră în gara Lupeni. 
Moartea ia foşt fulgerătoare, rete- 
zându-i-se gâtul imediat. Cadavrul 
decapitat a fost transportat la 
morga spitalului din localitate. 
Sinucigaşul în ultimul timp locuia 
la un ginere cu care nu trăia în 
bună înţelegere, fapt care l-a de
terminat să recurgă la funestul act,
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Din Dombay să anunţă despre 
turburări sângeroase între lucrătorii 
căilor ferate şi personalul trenurilor, 
oprindu-se plecarea trenurilor. ^Po
liţia a tras în grevişti. Sunt nume
roşi r ă n i ţ i . ____

Direcţiunea căilor ferate române 
în ultima sa şedinţă a hotărât ridi
carea şcoalei cfr. la rangul de aca
demie a cfr, Vor fi primiţi exclusiv 
bacalaureaţi. ____

Dl. Dr. Liviu Ionaşiu a plecat la 
Berlin pentru a face cumpărări noui 
de filme pentru Cinema Talia din 
loc, proprietatea Astrei,

Locuitorul din Răşinar Bucur 
Neagu zis Sădeanu, de 23 ani, a 
fost arestat de postul de jandauni 
şi predat în 7 Aprilie Tribunalului 
Sibiu. Susnumitul e bănuit de a fi 
ormorât la 4 Aprilie pe locuitorul Ni* 
colae Şogan. Bănuiala să îndreaptă 
în urma cercetărilor şi către un al 
doilea tovarăş a lui Neagu.

Planeta a 9»a, numită Pluto, 
îndepărtată 6600 chim. de soare, 
s’a descoperit la 21 Ianuarie de pro* 
fesorul astronom Slipber, al obser* 
vatorului Lowell în Flagstaff în 
Arizona, prin icoana fotografică, fă* 
cută în aceeaş zi.

fetica publicitate
Costul abonam entulu i:

Pentru instituţii şi autorităţii
a n u a l .................................. 500 L

Pentru intelectuali, comer
cianţi şi industriaşi . . . 200 ,,

Pentru ţ ă r a n i ...........................150 L
America ............................. 3 Dolari

Primitorii a trei numere con
secutive din ziarul nostru se consideră 
abonaţi. -------

Maşini pentru prăşit (săpat, po
rumb) în stare bună, se vinde cu preţ 
convenabil, plata în rate, adr. la ziar.

Automobilişti! * Radiofonişti!
C alitate  b u n a  
Desfacere mare

Desfacere mare 
Preţuri reduse !

Cereţi lu toate m agazinele elec- 
tro>technîce de automobile şi gara
ge listele noastre noui de preţuri.

H a r c a

m o n d ia lă !

TIPOGRAFIA
ş>

Prima fabrica română de ş t a m p i l e
OCT* L. VESTEMEfiN
SIBIU. STRADA TRIBUNEI Nr. 5

D e  « s ă r b ă t o r i i Hi
■ ■ R O M Â N I  v iz i ta ţ i m

S=F= frizerie rom ânească m
= I0AH LUCA n

11 Sibiu, str. Guşteriţei 75 H

Citiţi
Mica

Publicitate

Dc vânzare una maşină de treerat 
cu aburi, (damf) batoza 900 mm. sis
tem Umrat în perfectă stare de func
ţiune. A se adresa dlui loan Costea, 
Sebeşul de jos, jud. Sibiu.

De vânzare, una cassa pentru 
bani, potrivită pentru primării sau 
instituţi, preţ convenabil. Doritori se 
vor adresa la redacţia ziarului.

De vânzare. O casă compusă 
din 15 camere cu local de prăvălie, 
curte, popicărie şi şură. Preţ conve
nabil. Linia tramvaiului în faţa casei. 
A se adresa Calea Turnişorului 1.

Loc de casă în Sibiu, drumul 
Răşinarilor, de VÂNZARE. Preţul 
18.000 lei. Adresa la ziar.

De închiriat un apartament de- 
pedinte frumoase în vilă nouă, Str. 
A, Calea Dumbrăvii.

De vânzare sau de închiriat una 
crâciumă, poziţie bună, la şosea prin
cipală, doritori se vor adresa în com. 
Nocrich la Dl Halasz,

SE VINDE o garnitură modernă 
de birou „Club“, în rate lunare. Adr. 
la ziar.

DE VÂNZARE un motor Deutz 
cu motorină, 24 HP în perfectă stare 
de funcţiune. Se poate vedea în Ală- 
mor, jud. Sibiu. A se adresa la dl 
Petre N. Vidrighin, Răşinari.

Vânzare de casă foarte făvora- 
bilă. Casa mare cu localuri de pră
vălie şi de locuit în situaţie centrală 
şi frecventată — cu un venit de 15- 
18% -  pe lângă conditiuni avanta- 
jioase de plată şi cu un preţ redus. 
Adr- la adm. acestui ziar.

D e  î n c h i r i a t
una s a l ă  luminoasă, uscată şi cu 
curent electric puternic, bună ptr. 
fabrică, mărime 200 m □, împreună 
cu 2 camere şi bucătărie, preţ con* 

venabil.
Doritori se vor adresa în Si bi u,  
Str. S e i v e r t Nr. 7 (Conradwiese).

Dacă doriţi ca pentru banii Dvoastră să 
fiţi bine serviţi vizitaţi

prima pietrărie română din Sibiu
I O A N  C M I D M
Strada P o d u lu i  Nr. 7*a

Unde se află tot felul de cruci şi m onu
m ente  pentru cimitire. Executări la clă* 
diri de orice natură Tot soiul de repa* 
râturi aparţinătoare acestei branşe. Mo
num ente  şi plăci comemorative 'pentru  

eroii căzuţi pe câmpul de luptă.

D e  v a n z a r e
mai multe bufoie 
int marimé de 500- 

800 litri, la
TRAIAN M A R I A N

Sibiu, Strada Turnului 48.

m  = j

Maşini de scris »Adler*
SINGURUL REPREZENTANT p  m

I  R U D O L F  K U M T E  |
Piaţa Regele Ferdinand

Răspândiţi TRIBUNA

1 A C C €  T U C 11 Fabrică de salam 
I U  J L r  I n C I L  şi mezeluri. Sibiu

fldr. Telgr : »Salamtheil«
Fondat 1900 • Telefon 430

Produce: Salam veritabil de Sibiu, mar
că renumită, Specialităţi de mezeluri, 
conserve, şuncă, slănină, untură etc., etc.

Reprezentanţe în întreagă ţara.

ÜJIIV I i S i l i i l I I I M iliiy

Cel mai de încredere atelier de vopsit,
—

m
— mobile, binale şi pictură de — (

§§ F IU M E ! m

i i Mic. Tălm ăcean j
m Str. Raţelor 1 şi Piaţa Peştelui 6. '

H v ; : ' ; ; : i ; ' A . V i . :y' ■

şVmâfewn! cocoşi pt. hoarne
de toate dimenziunile cumpăraţi la

H .  & J. U N G A R
Sibiu, Str. Fingerling 40.

La dcrinţă se montează de specialişti.

Redactor responsabil: NICOLHE C. DROC TIPOGRAFIA „MVROUR” , »l«|U




